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IT
GENERALE

Cappa aspirante per cucina. L’apparecchio € costruito in conformita alle Norme Europee ed alle richieste delle
Direttive: 2006/95 CEE (Sicurezza elettrica - Bassa tensione), 2004/108 CEE (Compatibilita elettromagnetica).

Questo libretto & parte integrante della cappa e di conseguenza deve essere conservato con cura e deve SEMPRE
accompagnarla, anche in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente, oppure di trasferimento su un’altra
installazione.

Il produttore si impegna per continui miglioramenti.

Per questa ragione, il testo e le illustrazioni in questo manuale possono essere cambiati senza preavviso.

AVVERTENZE

Assicurarsi che la tensione (V) e la frequenza (Hz) indicate sulla targa matricola all’interno dell’apparecchio
corrispondano a quelle disponibili nel luogo di installazione.

Ogni eventuale modifica che si rendesse necessaria all’impianto elettrico per installare la cappa dovra essere eseguita
solo da persone competenti. Le riparazioni effettuate da persone non competenti possono provocare danni. Per eventuali
interventi rivolgersi ad un Centro Assistenza Tecnica autorizzato ad eseguire la sostituzione delle parti di ricambio.
Controllare sempre che tutte le parti elettriche (luci, aspiratore), siano spente quando |’apparecchio non viene usato.
Durante i temporali posizionare l'interruttore generale dell’impianto domestico su “spento”.

L’utilizzo della cappa non puo essere diverso da quello di aspiratori di fumi di cottura su cucine domestiche. E’ esclusa
qualsiasi responsabilita del costruttore per danni causati a persone, animali o cose, da errori di installazione, di
manutenzione o da usi impropri.

Ricordiamo che lutilizzo di prodotti che impiegano energia elettrica comporta l’osservanza di alcune regole
fondamentali di sicurezza:

*Questo apparecchio non € destinato all’uso da parte di persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita psichiche o
motorie, con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che ci sia una supervisione o istruzione sull’uso
dell’apparecchio da parte di una persona responsabile per la loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati per
assicurarsi che non giochino con ’apparecchio.

«E’ vietata qualsiasi operazione di pulizia, prima di aver scollegato ’apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica
posizionando U’interruttore generale dell’impianto domestico su “spento”. Esiste la possibilita di incendio qualora le
operazioni di pulizia non vengano effettuate secondo quanto indicato nelle istruzioni.

«E’ vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici fuoriuscenti dall’apparecchio anche se questo € scollegato dalla rete
di alimentazione elettrica.

*E’ vietato spruzzare o gettare acqua sull’apparecchio.

«E’ vietato introdurre oggetti appuntiti attraverso le griglie di aspirazione e mandate aria.

«E’ vietato togliere i filtri per accedere alle pareti interne dell’apparecchio, senza aver prima posizionato l’interruttore
generale dell’impianto domestico su “spento”.

«E’ vietato cucinare alla fiamma sotto la cappa. Per friggere tenere sotto costante controllo l’operazione in quanto l’olio
puo incendiare.

+F vietato utilizzare la cappa come piano di appoggio a meno che non sia espressamente indicato.

«Utilizzare esclusivamente solo le viti di fissaggio in dotazione con il prodotto per ’installazione.

A ATTENZIONE: quando il piano cottura € in funzione, le parti accessibili della cappa possono diventare calde.

INSTALLAZIONE

[1I.1 Indicazioni preliminari

Leggere tutto il libretto istruzioni prima di installare e/o utilizzare la cappa.

Per Uinstallazione della cappa sono necessarie delle dotazioni di sicurezza e una serie di attrezzature come da Fig.
3.1.1

La distanza minima tra la parte piu bassa dell’apparecchiatura e la superficie di supporto dei recipienti di cottura in
un piano di cottura a gas dovra essere almeno 65 cm. (Fig. 3.1.2).

Se le istruzioni di installazione per il piano a gas dovessero indicare una distanza maggiore, & necessario tenerne conto.
La cappa non deve essere sovrapposta a stufe con piastra radiante superiore.
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Bisogna rispettare tutte le normative relative allo scarico dell’aria. L’aria non deve essere scaricata in un condotto
utilizzato per scaricare i fumi di scarico prodotti da apparecchi a combustione di gas o di altri combustibili.

Il locale deve disporre di sufficiente ventilazione quando la cappa viene utilizzata contemporaneamente ad altri
apparecchi che impiegano gas o altri combustibili.

La cappa posizionata sopra ad un piano di cottura ad induzione puo provocare condensa, questo & un fenomeno normale
e non dovuto al mal funzionamento del prodotto.

La cappa € dotata di tutti i fissaggi necessari alla sua installazione e idonei per la maggior parte delle superfici.
Verificare comunque che la superficie di installazione sia adeguatamente robusta.
L’installazione deve essere eseguita da installatori competenti e qualificati e secondo le norme in vigore.

[11.2 Fissaggio della cappa al pensile

Questo tipo di cappa deve essere installata all’interno di un pensile e puo essere montata su mobili di diversa profondita
(Fig. 3.2.1).

A corredo della cappa viene fornito un distanziatore (Fig. 3.2.2) da applicare sul retro della cappa. Questo distanziatore
permette di installare la cappa in una posizione pil avanzata. Il lato del distanziatore senza fori di fissaggio puo essere
tagliato a misura con un taglierino (Fig. 3.2.2-B), tenerlo quindi presente quando si esegue la foratura di fissaggio.

Il distanziatore va fissato con 3 viti in dotazione (Fig. 3.2.2-A).

Tracciare e forare il pensile come in Fig. 3.2.1. Fissare la cappa utilizzando le 4 viti in dotazione (Fig. 3.2.1-A)

La parte frontale del cassetto puo essere sempre allineata con il mobile, regolando opportunamente la parte posteriore
del cassetto. Per la regolazione, allentare le viti (Fig. 3.2.3), far scorrere le slitte di allineamento (Fig. 3.2.3-A) e
riserrare le viti.

I11.3 Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito SOLO da tecnici specializzati.
La protezione elettrica del collegamento elettrico a monte dell’apparecchiatura deve rispettare le norme in vigore.

Attenzione! Assicurarsi che la tensione (V) e la frequenza (Hz) indicate sulla targa matricola all’interno
A degli apparecchi corrispondano a quelle disponibili nel luogo di installazione.

Ogni eventuale modifica che si rendesse necessaria all’impianto elettrico per installare la cappa dovra essere eseguita
solo da persone competenti.

Dopo linstallazione, le parti isolate e quelle che portano corrente elettrica devono essere protette dall’eventuale
contatto.

Attenzione! Se il collegamento elettrico viene eseguito in modo errato o non a nhorma si possono rovinare
A parti dell’apparecchio e la garanzia non risponde.

Attenzione! Prima di effettuare il collegamento elettrico posizionare l’interruttore generale
A dell’impianto domestico su “spento”.

Questi apparecchi devono essere collegati ad un impianto dotato di messa a terra.

Sono possibili due tipi di collegamento alla rete:

1. Mediante 'uso di una spina normalizzata (Fig. 3.3.1) alla quale va collegato il cavo di
alimentazione ed inserita in una presa dell’impianto che deve risultare accessibile (per poterla
scollegare in caso di manutenzione). Assicurarsi che la spina sia accessibile anche dopo
’installazione completa dell’apparecchio.

2. Mediante allacciamento fisso alla rete, interponendo un interruttore bipolare che assicuri la
disconnessione della rete, con una distanza di apertura dei contatti che consenta la
disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione lll, conformemente alle
regole di installazione (Fig.3.3.2).

Il collegamento di terra (cavetto giallo-verde) non va in nessun caso interrotto.
Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal costruttore o dal suo Servizio Assistenza Tecnica
autorizzato o comunque da una persona qualificata, in modo da prevenire ogni rischio.
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Questa cappa puo essere utilizzata in modalita aspirante o filtrante.

Aspirante (evacuazione esterna, Fig.4.1). Rimuovere eventuali filtri a carbone attivo se presenti. | fumi della cucina
vengono espulsi all’esterno attraverso la tubazione (non fornita con la cappa) collegata al raccordo di scarico del
motore.

Installare la tubazione dopo aver completato quanto descritto nel paragrafo INSTALLAZIONE.

In nessun caso la tubazione deve essere collegata a condotti di scarico di combustione (stufe, caldaie, bruciatori, ecc.).
L’utilizzo di tubi e fori di scarico a parete con diametro inferiore rispetto a quello di uscita del motore causera una
diminuzione delle prestazioni di aspirazione ed un incremento della rumorosita.

Usare tubi lunghi il minimo indispensabile e con minor numero di curve. Usare tubi con superfici interne lisce.
Filtrante (riciclo interno, Fig. 4.2). | fumi passano attraverso i filtri a carbone attivo (non forniti con la cappa, Fig. 4.2-
A) per essere depurati e riciclati nell’ambiente cucina.

FUNZIONAMENTO

La cappa e provvista di un motore a piu velocita. Si consiglia di usare la bassa velocita nelle condizioni ordinarie e le
altre velocita nei casi di forte concentrazione di odori e vapori. Si consiglia inoltre di mettere in funzione la cappa
quando si inizia a cucinare e di mantenerla in funzione fino alla scomparsa degli odori.

| comandi (Fig. 5.1) sono dotati di tasti per "accensione della lampada TL; per ’accensione in prima velocita e lo
spegnimento dell’aspiratore premere T1, per la selezione delle velocita di funzionamento premere T2 e T3.

Per spegnere il motore premere T1: una volta, se utilizzato in 1" velocita; due volte se utilizzato in 2" e 3" velocita.

V.1 Attivazione Autospegnimento Ritardato Regolabile

Per attivare l’autospegnimento, si deve accendere la cappa alla velocita desiderata e, successivamente, tenere premuto
il tasto TL per alcuni secondi fino a quando tutti i led cominciano a lampeggiare. Premendo uno dei tasti (T1,T2,T3) si
puo programmare il tempo di autospegnimento, secondo quanto segue:

T1 uguale a 5 minuti, T2 uguale a 10 minuti, T3 uguale a 15 minuti

Durante il tempo dell’auto spegnimento € possibile modificare la velocita impostata. Se la scelta del tempo di
spegnimento corrisponde alla velocita impostata il led della velocita lampeggia, se la scelta risulta diversa il led della
velocita rimane fisso.

V.2 Avvisi manutenzione filtri

Filtro metallico antigrasso

Ogni 30 ore di funzionamento della cappa, allo spegnimento della medesima, tutte i led dei tasti velocita si accendono
con luce fissa per 30 sec. ad avvisare la necessaria pulizia dei filtri metallici antigrasso. Per azzerare il timer € sufficiente
tenere premuto il tasto T3 con aspiratore spento, altrimenti il dispositivo dara nuovamente ’allarme al successivo
spegnimento della cappa.

Filtro carbone attivo (per cappe filtranti)

Ogni 120 ore di funzionamento, allo spegnimento della cappa, tutti i led dei tasti velocita si accendono a luce
lampeggiante per 30 sec. a ricordare la sostituzione dei filtri carbone attivo. Per azzerare il timer e sufficiente tenere
premuto il tasto T3 con aspiratore spento, altrimenti il dispositivo dara nuovamente ’allarme al successivo spegnimento
della cappa.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Attenzione! Prima di ogni operazione di manutenzione o pulizia scollegare la cappa dalla rete di
A alimentazione elettrica posizionando ’interruttore generale dell’impianto domestico su pento”.

VI.1 Filtro metallico antigrasso

Una cura particolare va rivolta ai filtri antigrasso metallici, i quali hanno la funzione di trattenere le particelle grasse
contenute nei vapori.
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| filtri antigrasso metallici devono essere lavati almeno ogni mese o, se presente in questo modello, quando viene indicato
dall’avviso elettronico, in acqua calda e detersivo (anche in lavastoviglie). | filtri possono scolorirsi dopo alcuni lavaggi.
Questo € normale e non significa che devono essere sostituiti.

Per rimuovere i filtri antigrasso metallici agire sull'apposita maniglia presente nel filtro stesso (Fig. 6.1.1-B). Si
raccomanda di rimontare i filtri metallici antigrasso solo se perfettamente asciutti.

A Attenzione! Il grasso trattenuto dai filtri metallici é facilmente infiammabile.
E pertanto necessario provvedere regolarmente alla pulizia dei filtri come da istruzioni

VI.2 Filtro carbone attivo (per cappe filtranti)

| filtri di carbone attivo, se presenti, hanno la funzione di trattenere gli odori presenti nei fumi di cottura.

L’aria viene immessa in ambiente depurata. | filtri di carbone attivo non devono essere lavati e vanno sostituiti 3 o 4
volte all’anno in conformita all’uso della cappa. Richiedere i filtri alla Ditta costruttrice. Per installare i filtri a carbone
attivo si devono prima togliere i filtri metallici anti grasso (Fig. 6.1.1-B). A questo punto, senza ’ausilio di attrezzi,
installare i filtri a carbone attivo agganciandoli alle linguette ad incastro poste ai lati del motore. Fissarli quindi facendoli
ruotare di circa 90° rispetto alla loro posizione di inserimento nelle linguette (Fig. 6.1.1-A). Per sostituire i filtri a
carbone attivo, invertire le operazioni.

VI.3 Pulizia Cappa

Eseguire subito dopo linstallazione |’asportazione della pellicola protettiva al fine di eliminare qualsiasi residuo di
collante o altre impurita. La cappa deve essere pulita frequentemente sia internamente che esternamente (almeno una
volta al mese). Non lasciare accumulare sporcizia nelle superfici della cappa.

Per la pulizia della scocca esterna della cappa non usare assolutamente prodotti acidi o basici o spugne abrasive. Pulire
la cappa con una spugna inumidita con acqua calda ed una modesta quantita di sapone neutro (es. sapone per stoviglie)
al fine di eliminare le particelle di grasso eventualmente depositate.

Risciacquare con un panno umido asportando con cura tutto il sapone, seguendo la direzione di satinatura della superficie
dell’acciaio. Particolarmente importante risulta l’asciugatura soprattutto nelle zone dove ’acqua ha un’elevata durezza
e lascia depositi di calcare.

VI.4 Illuminazione

La cappa € dotata di illuminazione a LED che, oltre ad offrire una eccellente illuminazione e un limitato consumo
energetico, garantiscono una notevole durata nel tempo. Nel caso di sostituzione rivolgersi al servizio assistenza.

MESSA FUORI SERVIZIO

A seguito della messa fuori esercizio, |’apparecchio puo essere incorporato in un altro mobile, rivenduto privatamente
o smaltito.

A Attenzione! Per la messa fuori esercizio & necessario spegnere |’apparecchio e staccare
’alimentazione elettrica dalla cappa

Lo smontaggio richiede che ’apparecchio sia accessibile e sia stato disconnesso dall’alimentazione elettrica.
Per compiere questa operazione seguire le istruzioni di installazione in senso inverso.

Questo apparecchio e contrassegnato in conformita alla Direttiva Europea 2012/19/EC, Waste Electrical

and Electronic Equipment (WEEE).

Il simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un

normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di

apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Provvedendo a smaltire questo prodotto in modo appropriato, si contribuisce a evitare potenziali

conseguenze negative per l’ambiente e per la salute. Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di
I questo prodotto, contattare U'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in cui

e stato acquistato il prodotto.
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Exhausting cooker hood. The equipment is constructed in accordance with European Standards and with the
requirements included in the following Directives: 2006/95EC (Low Voltage Directive), 2004/108 (Electromagnetic
Compatibility).

The present instruction manual is an integral part of the appliance itself, therefore it must be carefully kept and
ALWAYS accompany it, even in case of its assignment to another owner or user or in case the cooker hood is moved to

another installation plant.
The Manufacturer strives for continuous improvements. For this reason, the text and illustrations in this guide may change without notice.

Il WARNINGS

The present instruction manual is an integral part of the appliance itself, therefore it must be carefully kept and ALWAYS
accompany it, even in case of its assignment to another owner or user or in case the cooker hood is moved to another
installation plant.

Make sure that the voltage (V) and frequency (Hz) indicated on the data plate inside the unit match those available at
the installation site. Any eventual adjustment to the electrical system, which may be necessary to install the cooker
hood, must be carried out only by competent people.

Any repair carried out by no competent people may cause damages.

For any repair or needed technical action make reference to a Technical Assistance Centre, which is authorized to carry
out the replacement of the spare parts. Always make sure that all the electrical parts (lights, exhaustion unit) are
disconnected when the appliance is not in use. By storms take off the main switch of the house electrical system.

The using of the cooker hood must not be other than the use of exhausting units for cooking damps on domestic kitchens.
The manufacturer does not accept any liability for damages caused by people, animals or things, by installation and
maintenance mistakes or by any illegitimate use.

We remind that the use of products functioning with electrical energy implies the observance of some essential security
rules, as follows:

*This equipment is not intended for people (children included) with reduced mental or motor capacities, with lack of
experience or knowledge, unless they are supervised or unless a person responsible for their security, gives them
instructions regarding the use of the equipment. Children must be supervised in order to be sure that they do not play
with the equipment.

«Any cleaning action is forbidden if the appliance hasn’t been disconnected from the main power supply and if the main
switch of the house electrical system is not off. If cleaning is not carried out according to these instructions, a fire may
break out.

«Do not pull, take off or twist the cable coming out from the appliance, even though this has been disconnected from
the main power supply.

«Do not sprinkle or throw any water directly on the appliance.

*Do not stick any sharp tool inside the exhausting holes and into the air discharge.

«Do not take out the filters in order to reach the internal sides of the appliance in case the main switch of the house
electrical system is not off.

«Do not singe or flambé directly underneath the cooker hood. Take particular care when frying to ensure that the oil
does not catch fire.

«It is forbidden to use the hood as a support surface unless it is expressly indicated.

*Only use the fixing screws supplied with the product for installation.

A CAUTION: Accessible parts may become hot when used with cooking appliances.

Il INSTALLATION

[lI.1 Preliminary Indications

Carefully read the guide before installation and use of the appliances.
The installation requires safety equipment and a range of tools as per Fig. 3.1.1

10
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The minimum distance between the supporting surface of the cooking hob and the lowest part of the range hood must
be not less than 65cm (Fig. 3.1.2).

If the mounting instructions of the gas hob indicate a wider distance, respect it.

It must not be superimposed on stoves with an upper radiating plate.

Respect all the air discharge regulations.

The air must not be discharged in a pipe used to discharge exhaust fumes produced by gas-fed equipment or fuel-fed
equipment.

The room must be adequately ventilated when the hoods is used together with other gas or fuel equipment.

The hood placed above an induction hob can cause condensation, this is a normal phenomenon and not due to
malfunctioning of the product.

The hood is equipped with all the necessary fastenings for its installation, which are suitable for most surfaces. Verify
that the installation surface is strong.

Installation must be carried out by qualified installers according to present regulations.

[11.2 Fixing the hood to the wall unit

This type of hood must be installed inside a wall unit and can be mounted on cabinets of different depths (Fig. 3.2.1).
A spacer is supplied with the hood (Fig. 3.2.2) to be applied on the back of the hood. This spacer allows you to install
the hood in a more advanced position. The side of the spacer without fixing holes can be cut to size with a utility knife
(Fig. 3.2.2-B), so keep this in mind when drilling the fixing holes.

The spacer must be fixed with the 3 screws supplied (Fig. 3.2.2-A).

Mark and drill the wall unit as in Fig. 3.2.1. Fix the hood using the 4 screws supplied (Fig. 3.2.1-A)

The front of the drawer can always be aligned with the cabinet, by adjusting the rear of the drawer appropriately. To
adjust, loosen the screws (Fig. 3.2.3), slide the alignment slides (Fig. 3.2.3-A) and retighten the screws.

I11.3 Electrical Connection

The electrical connection must be carried out ONLY by qualified technicians.
The electrical protection of the electrical connection upstream of the equipment must comply with the regulations in
force.

Caution! Make sure that the voltage (V) and frequency (Hz) indicated on the serial number plate located
A on the appliances correspond to those available at the installation site.

Any change to the electrical installation necessary to install the hood should only be undertaken by qualified staff.
After installation, insulated parts and those carrying electricity must be protected from any possible contact.

Caution! If the electrical connection is carried out incorrectly or not meeting the regulations, it may
A damage part of the appliance and the warranty will not be valid.

Warning! Before making the electrical connection, turn the main switch of the domestic system to
ZIS "off".

These appliances must be earthed.

Two types of connections to the network are possible:

1.Using a standard plug connected (Fig. 3.3.1) to the power cord and inserted into an accessible
socket outlet (to be disconnected during service operations). Make sure that the plug is accessible
even after the complete installation of the appliance.

2.Stable connection to the network by interposing a bipolar switch to ensure disconnection from the
network, with a contact opening distance allowing complete disconnection under the conditions of
the overvoltage category lll, in accordance with the installation rules (Fig. 3.3.2.).

Earth connection (yellow-green wire) should not be interrupted.
If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its authorized service
center or by a qualified technician, in order to prevent any risk.

IV USE

This cooker hood can be employed as exhausting or filtering.
11
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Exhausting (external evacuation, Fig. 4.1). Remove any activated carbon filters if present. Kitchen smokes are driven
outside through a flue (not provided with the hood) joined to the exhaust pipe flue connector.

This pipe must not under any circumstances be connected to cooker, boiler or burner exhaust pipes, etc.

Install this flue after completing what described in the INSTALLATION.

The use of pipes and holes on the wall with a smaller diameter than the output of the motor will cause a decrease in
suction performance and an increase of the noise level.

Use as short as possible tubes and with few curves.

Use pipes with smooth internal surfaces.

Filtering (inside recycling, Fig. 4.2). The fumes pass through activated carbon filters (not supplied with the hood, Fig.
4.2-A) to be purified and recycled into the kitchen.

V OPERATION

The hood is supplied with a multispeed motor.

The hood should be run at low speed under normal conditions and at higher speeds only when there is a heavy build-
up of fumes or odors.

Ideally, the hood should be switched on as soon as cooking is started and then kept on until all odors have been
eliminated.

The controls (Fig. 5.1) consist of these commands. Press TL to turn on the light, press T1 to switch on the hood at first
speed and to switch off the aspirator, press T2 and T3 to select functioning speeds.

By pressing of the command T1 the motor starts running at the 1st speed. The commands T2 and T3 switch the motor
on respectively at the 2 and 3 speed. In order to switch the motor off press T1 once if set at the 1 speed, twice if set
at the 2 and 3 speed.

V.1 Adjustable and delayed self-switching off

While the hood is working, keep the TL command pressed until all LEDs start blinking.

By pressing one of the commands (T1, T2, T3) you can program the delayed self-switching off, as follows: T1 corresponds
to 5 minutes; T2 corresponds to 10 minutes, T3 corresponds to 15 minutes.

While the self-switching off is in function, it is possible to modify the speed previously set. If the choice of the switch-
off time corresponds to the set speed, the speed LED flashes, if the choice is different the speed LED remains fixed.

V.2 Filters maintenance reminder

Metal anti-grease filters

Once the hood is switched off, after 30 hour functioning, all the LEDs of the speed buttons switch on with a fixed light
for 30 seconds to remind that metal anti-grease filter need cleaning. To set the timer to zero keep the button T3 pressed
with the aspirator switched off, otherwise the timer will remain set on 30 hour functioning and the reminder will occur
again when the hood is switched off again.

Charcoal filter (for filtering hoods)

Once the hood is switched off, after 120 hour functioning, all LEDs blink for 30 seconds to remind that the charcoal filter
need cleaning.

To set the timer to zero keep the button T3 pressed with the aspirator switched off,

otherwise the timer will remain set on 120 hour functioning and the reminder will occur again when the hood is switched
off again.

VI MAINTENANCE AND CLEANING

A Warning! Before any maintenance or cleaning operation, disconnect the hood from the power
supply by setting the main switch of the domestic system to "off".

12
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VI.1 Metal grease filter

Particular attention should be paid to the metallic anti-grease filters that are designed to trap particles of fat contained
in the fumes. The metallic anti-grease filters must be washed at least once a month or, if present in this model, when
indicated by the electronic notice, with detergent in hot water (or in the dish-washer). The filters may discolor after a
few washes. This is normal and does not mean they have to be replaced. To remove the metal grease filters, use the
handle on the filter itself (Fig. 6.1.1-B). It is recommended to refit the metal grease filters only if perfectly dry.

A ATTENTION: the grease collected in the filters can easily catch fire and it is therefore extremely
important to clean the metallic filters on a regular basis as per instructions

VI.2 Activated carbon filter (for filtering hoods)

The activated carbon filters, if present, have the function of retaining the odors present in the cooking fumes.

The air is introduced into the purified environment. The activated carbon filters must not be washed and must be
replaced 3 or 4 times a year in accordance with the use of the hood. Request the filters from the manufacturer.

To install the activated carbon filters, the metal grease filters must first be removed (Fig. 6.1.1-B).

At this point, without the use of tools, install the activated carbon filters by hooking them to the interlocking tabs on
the sides of the motor. Then fix them by rotating them about 90 ° with respect to their insertion position in the tabs
(Fig. 6.1.1-A). To replace the activated carbon filters, reverse the operations.

VI.3 Hood Cleaning

Immediately after installation, remove the protective film in order to eliminate any residual adhesive or other impurities.
The hood must be cleaned frequently both internally and externally (at least once a month). Do not allow dirt to
accumulate on the surfaces of the hood.

Do not use acid or basic products or abrasive sponges to clean the external body of the hood. Clean the hood with a
sponge moistened with hot water and a modest quantity of neutral soap (for example dish soap) in order to eliminate
any grease particles that may have deposited.

Rinse with a damp cloth, carefully removing all the soap, following the direction of the satin finish of the steel surface.
Drying is particularly important, especially in areas where the water is very hard and leaves limescale deposits.

VI.4 Lighting

The hood is equipped with LED lighting which, in addition to offering excellent lighting and limited energy consumption,
guarantee a considerable duration over time. In case of replacement, contact the assistance service.

VII DISCONTINUATION

After discontinuation the appliance can be installed on another furniture, privately resold or disposed of.

A Caution! For discontinuation it is necessary to switch the appliance off and disconnect the power

Disassembly requires that the device is accessible and has been disconnected from the power supply.
To do this, follow the installation instructions in reverse order.

This appliance is marked in accordance with the European Directive 2012/19/EC, Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).

The symbol on the product or on the packaging indicates that the product should not be considered as
a normal household waste, but must be taken to the appropriate collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment.

By appropriately dispose of this product, it helps to avoid potential negative consequences for the
environment and health. For more detailed information, contact your local office, local waste disposal

I service, or the shop where you purchased the product.
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Hotte aspirante pour cuisine. L'appareil est fabriqué conformément aux réglementations européennes et aux exigences
des directives : 2006/95 CEE (Sécurité électrique - Basse tension), 2004/108 CEE (Compatibilité électromagnétique).
Cette notice fait partie intégrante de la hotte et par conséquent, elle doit soigneusement étre conservée et elle doit
TOUJOURS l'accompagner, méme en cas de cession a un autre propriétaire ou utilisateur, ou de transfert sur une autre
installation.

Le fabricant s'engage a des améliorations continues.

Pour cette raison, le texte et les illustrations de ce manuel peuvent étre modifiés sans préavis.

Il MISES EN GARDE

S'assurer que la tension (V) et la fréquence (Hz) indiquées sur la plaque du numéro de série a lintérieur de l'appareil
correspondent a celles disponibles sur le lieu d'installation.

Toute modification éventuellement nécessaire sur le circuit électrique pour installer la hotte ne doit étre effectuée que
par des personnes compétentes. Les réparations effectuées par des personnes non compétentes peuvent provoquer des
dommages. Pour toute intervention éventuelle, s'adresser a un centre dassistance technique autorisé a effectuer le
remplacement des piéces de rechange.

Controler toujours que les composants électriques (lumieres, aspirateur) sont éteints lorsque l'appareil n'est pas utilisé.
Pendant les orages, placer l'interrupteur général du circuit sur « éteint ».

L'utilisation de la hotte ne peut pas différer de celle d'aspirateurs de fumées de cuisson sur des cuisines domestiques. Le
fabricant décline toute responsabilité quant aux dommages éventuellement causés aux personnes, animaux ou biens
par des erreurs d’installation ou d'entretien ou par des utilisations impropres.

Nous rappelons que lutilisation de produits utilisant de l'énergie électrique implique le respect de quelques régles
fondamentales de sécurité :

«Cet appareil ne peut pas étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) avec des capacités psychiques ou
physiques réduites, avec un manque d’expérience ou de connaissance, excepté en présence d’une personne responsable
qui puisse les surveiller et leur fournir les instructions nécessaires sur ’'usage de U’appareil. Les enfants doivent étre
surveillés pour éviter qu’ils ne jouent avec I’appareil.

«Toute action de nettoyage est interdite si l'appareil n'a pas été déconnecté de lalimentation principale et si
linterrupteur principal du systéeme électrique de la maison n'est pas éteint. Si le nettoyage n'est pas effectué
conformément a ces instructions, un incendie peut éclater.

«Ne pas tirer, enlever ou tordre le cable sortant de l'appareil, méme s'il a été déconnecté de l'alimentation principale.
*Ne pas saupoudrer ou jeter de l'eau directement sur l'appareil.

«Ne pas coller d'outil tranchant a l'intérieur des trous d'échappement et dans la décharge d'air.

«Ne retirez pas les filtres afin d'atteindre les cotés internes de l'appareil dans le cas ou l'interrupteur principal du systéeme
électrique de la maison n'est pas éteint.

«Ne pas frotter ou flamber directement sous la hotte. Soyez particulierement prudent lorsque vous faites frire pour vous
assurer que l'huile ne s'enflamme pas.

«Il est interdit d'utiliser la hotte comme surface d'appui a moins qu'elle ne soit expressément indiquée.

«Utilisez uniquement les vis de fixation fournies avec le produit pour linstallation.

ATTENTION : Les piéces accessibles peuvent devenir chaudes lorsqu’elles sont utilisées avec des
A appareils de cuisson.

Il INSTALLATION

1.1 Indications Préliminaires

Lire l'intégralité du mode d’emploi avant d'installer et utiliser l'équipement.
Pour linstallation des appareils, un dispositif de sécurité et une série d'équipements sont nécessaires, comme indiqué
a la Fig.3.1.1
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La distance minimale entre la partie la plus basse de l'appareil et la surface de support des récipients de cuisson sur
un plan de cuisson a gaz doit étre d'au moins 65 cm. (Fig. 3.1.2).

Si les instructions d'installation de la table a gaz indiquent une plus grande distance, il faut en tenir compte.
L'appareil ne doit pas étre monté au-dessus des cuisiniéres munies d'une plaque radiante

Il faut respecter toutes les réglementations en matiére d'évacuation de lair.

L'air ne doit pas étre évacué dans un conduit utilisé pour évacuer les fumées d'échappement produites par des appareils
a combustion de gaz ou autres combustibles

Le local doit disposer d'une aération suffisante lorsque la hotte est utilisée en méme temps que d'autres appareils
utilisant du gaz ou d'autres combustibles.

La hotte placée au-dessus d'une plaque a induction peut provoquer de la condensation, phénoméne normal et non di
a un dysfonctionnement du produit.

La hotte est munie de toutes les fixations nécessaires a son installation et adaptées a la plupart des surfaces. Vérifier
de toute facon que la surface d'installation est suffisamment solide.

Linstallation doit étre effectuée par des installateurs compétents et qualifiés et conformément aux normes en vigueur.

[11.2 Fixation de la hotte a l'unité murale

Ce type de hotte doit étre installé a l'intérieur d'une unité murale et peut étre monté sur des armoires de différentes
profondeurs (Fig. 3.2.1).

Une entretoise est fournie avec la hotte (Fig. 3.2.2) a appliquer a larriere de la hotte. Cette entretoise vous permet
d'installer la hotte dans une position plus avancée. Le coté de l'entretoise sans trous de fixation peut étre découpé a
la taille avec un couteau universel (Fig. 3.2.2-B), alors gardez cela a l'esprit lorsque vous percez les trous de fixation.
L'entretoise doit étre fixée avec les 3 vis fournies (Fig. 3.2.2-A).

Marquez et percez l'unité murale comme sur la Fig. 3.2.1. Fixez la hotte a l'aide des 4 vis fournies (Fig.3.2.1-A)
L'avant du tiroir peut toujours étre aligné avec l'armoire, en réglant l'arriere du tiroir de maniére appropriée. Pour
régler, desserrez les vis (Fig. 3.2.3), faites glisser les glissiéres d'alignement (Fig. 3.2.3-A) et resserrez les vis.

1.3 Branchement Electrique

Le branchement électrique doit étre effectué UNIQUEMENT par des techniciens spécialisés.
La protection électrique du branchement électrique en amont de l'équipement doit étre conforme a la réglementation
en vigueur.

Attention ! S'assurer que la tension (V) et la fréquence (Hz) indiquées sur la plaque signalétique a
A l'intérieur des appareils correspondent a celles disponibles sur le lieu d'installation.

Toute modification nécessaire de ’installation électrique pour installer la hotte doit uniquement étre effectuée par
des personnes compétentes.

Aprés Uinstallation, les piéces isolées et celles qui transportent du courant électrique doivent étre protégées de tout
contact éventuel.

A Attention ! Si le branchement électrique est effectué de maniére erronée ou non conforme aux
normes, les piéces de I’appareil peuvent étre endommageées et la garantie n’est pas valable.

A Attention ! Avant d'effectuer le raccordement électrique, mettez l'interrupteur principal du systéme
domestique sur «off».

Ces appareils doivent étre connectés a un systéme de mise a la terre.

Deux types de raccordement au réseau sont possibles :

1.En utilisant une fiche normalisée (Fig. 3.3.1) a laquelle doit étre raccordé le cable d’alimentation,
insérée dans une prise de ’installation qui doit étre accessible (pour pouvoir la débrancher en cas
de maintenance). S’assurer que la fiche soit accessible méme apres 'installation compléte de
l'appareil.

2.Par le biais d’une connexion fixe au réseau, un commutateur bipolaire assurant la déconnexion du
réseau est interposé, avec une distance d’ouverture des contacts permettant une déconnexion
complete dans les conditions de la catégorie de surtension Ill, conformément aux régles
d’installation (Fig. 3.3.2).

Le raccordement a la terre (cable jaune-vert) ne doit en aucun cas étre interrompu.
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Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par le Service Assistance Technique
autorisé ou, dans tous les cas, par une personne qualifiée, de maniére a prévenir tous les risques.

IV UTILISATION

Cette hotte peut étre utilisée en modalité aspirant ou filtration.

Aspirant (évacuation extérieure, Fig. 4.1). Retirez tous les filtres a charbon actif si présents. Les fumées de la cuisine
sont expulsées a l'extérieur a travers le tuyau (non fourni avec la hotte) relié au raccord d'évacuation du moteur.
Installez la tuyauterie apres avoir terminé la description dans le paragraphe INSTALLATION.

En aucun cas, le tuyau ne doit étre relié a des conduits d'évacuation de combustion (poéles, chaudiéeres, brlleurs, etc.).
L'utilisation de tuyaux et d'orifices d'évacuation muraux ayant un diametre inférieur a celui de sortie du moteur
provoque la diminution des performances d'aspiration et une augmentation des bruits.

Utiliser des tuyaux les plus courts possibles et présentant le moins de courbes possibles.

Utiliser des tuyaux dont les surfaces intérieures sont lisses.

Filtration (recyclage interne, Fig. 4.2). Les fumées passent a travers les filtres a charbon actif (non fournis avec la
hotte, Fig. 4.2-A) pour